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關於立法會梁鴻細議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署、經濟及科技發展局、文化局、交通

事 務 局 及 公 共 建 設 局 的 意 見 ， 本 局 對 立 法 會 2026 年 3 月 2 日 第

0266/GSG/SAAL/2026號公函轉來梁鴻細議員於 2026年 2月 16日提出，行

政長官辦公室於2026年3月3日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府非常重視新口岸區經濟轉型發展，並持續關注區內中小企的經

營情況，已通過跨部門合作，多措並舉拓客引流和優化該區整體營商環境。

例如，有序推出了社區旅遊試點活動，包括“尋味新口岸市集”、“繽紛聖

誕新口岸”及“幸福加‘馬’新口岸”等。相關活動結合公眾出行習慣，覆

蓋日間及夜間主要時段，並聯動區內中小商戶及社團共同參與，着力引流入

區，帶動消費。

本局亦透過舉辦農曆新年社區巡演、花車匯演，以及澳門國際美食之都

嘉年華和國際光影節等大型旅遊品牌盛事，結合資助計劃和聯動商戶，引導

客流在不同時段走進新口岸區打卡體驗和擴大消費。

同時，經濟及科技發展局透過與不同支付機構和出行生活平台合作，推

出具地區導向性的消費優惠及加強宣傳營銷，以及鼓勵新口岸區中小商戶積

極參與，串聯大型盛事及節慶活動，並配以露天茶座的休閒舒適氛圍，進一

步優化新口岸街區特色，以營造兼具商業、文化和休憩功能的社區空間，藉

此吸引更多居民和旅客到新口岸區遊覽消費。

而市政署為配合新口岸區露天茶座的設置，正在該區進行導盲磚優化工

程，範圍包括友誼大馬路、高美士街、廈門街及宋玉生廣場的交界範圍，以

合理規劃及改善行人道和開放空間的流暢性，工程預計今年3月全部完成。

文化局則表示，該局轄下澳門文化中心及澳門藝術博物館全年都有舉辦

不同類型的藝文活動，包括演出、視覺與音樂跨界表演、工作坊及夜賞遊等

文化活動，為澳門全天候包括夜間增添經濟多元活力。文化局會持續善用澳

門文化中心及其戶外廣場與“南灣‧雅文湖畔”等場地舉辦藝文活動，以吸

引更多居民及旅客參與，並帶動增加區內和周邊人流。
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另一方面，公共建設局去年已優化介乎友誼大馬路及仙德麗街之間的過

路設施，透過對藝園內設施的重整，新增行人空間，打造便捷通道，並將友

誼大馬路近藝園一側人行橫道擴闊至12米，提升行人舒適感。同時，取消了

友誼大馬路近藝園一側的水馬並實施四線行車，優化行車環境。

而交通事務局會持續優化公共停車場管理和配套設施，包括陸續推進具

條件的公共停車場引入“半小時收費”及“首15分鐘免費”的計費模式，逐

步增設電動車充電泊車位，推動公共停車場管理公司增設及優化泊車誘導系

統，並拓展無感支付與支援多元電子支付方式，藉此鼓勵和便利駕駛者使用

公共停車場，為居民進入新口岸區創造利好條件。

未來，特區政府將繼續多措並舉，聯動商戶提質轉型，並推出各類消費

優惠，營造夜間社區消費場景，進一步吸引人流，以轉化為新口岸區經濟效

益。
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